GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	HUKUK VE ADALET

	SINIF
	6-7-8. Sınıf

	ÜNİTE
	YAŞAMIMIZDA HUKUK VE ADALET

	KONU
	ADALET, EŞİTLİK ve HUKUK

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	24-28 Ekim 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SHA.1.4.  “Adalet” , “Eşitlik” ve “Hukuk” kavramlarını ilişkilendirir.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Adalet, dürüstlük, eşitlik, saygı, sorumluluk, çatışma çözme, hakkını arama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma, problem çözme

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, Gazete haberleri

	ÖĞRETME VE ÖĞRENME ETKİNLİKLERİ:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· Sosyalciniz
	· Bir önceki kazanıma devam edilir.
· Kitaptaki görseller incelenir ve öğrencilerden yorumlamaları istenir.
· [bookmark: _GoBack]Öğrencilerden adalet, eşitlik ve hukuk kavramlarının içerisinde geçtiği bir slogan yazmaları istenir.

Adalet, “Herkese hakkı olanı veren, bireylere hürriyet ve eşitlik sağlayan, insan haklarına saygılı ve insanları mutlu eden bir hedeftir.” Dolayısıyla adalet kavramı hukukun temelini ve asıl amacını oluşturur. Çünkü hukukun nihai amacı adaleti gerçekleştirmektir. Bunun yanında adalet denilince akla gelen ilk kavram eşitliktir.
Dolayısıyla adalet, bazen herkese eşit davranmak, bazen de yaşamın içinde var olan eşitsizliği gidermek amacıyla kişilere durumlarına göre davranmaktır. Devlet de hukuk yoluyla bazen kanun önünde herkese eşit davranılmasını öngörmekte, bazen de özel gereksinimi olanlara yönelik (pozitif ayrımcı/sosyal adaleti gözeten) düzenlemelere gitmektedir
Eşitlik kavramı, yalnızca bireylerin değil aynı zamanda hukuk kurallarını düzenleme ve uygulama yetki ve sorumluluğu altında bulunan devlet görevlilerinin de uyması gereken ölçütleri ifade etmektedir. Örneğin her vatandaş dava açarken, davası görülürken ve davasında karar verilirken eşittir. Hâkim eşitliğe aykırı olarak herhangi bir bireyi kayıramaz. Birey, kendisine başkalarıyla eşit davranılmadığını düşünürse hukuki girişimlerde bulunur. Eşitlik hem bir ilke hem de bir ölçüdür. Devlet ve hukuk kanun önünde herkesi eşit kabul etmek zorundadır.
Hukuk, kişilerin sahip olduğu hakların ve özgürlüklerin kullanılmasının başkaları veya devlet tarafından engellenmesini önleyen kurallar bütünüdür. Bu yönüyle farklı sosyal ve ekonomik durumda olan insanlar arasında bazen adaletin ve bazen de eşitliğin sağlanmasına imkân tanıyarak toplumsal düzenin devamını mümkün kılar.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Adalet denir? 
2- Eşitlik ile adalet arasında ne fark var?
3- Kişi hem eşit hem adaletli olabilir mi? Neden?
 

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


 Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ……………   
 									           Okul Müdürü
